

TAPOLCZAI LAPOK

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A szerkesztőség:
Harang-utca 520. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő:
SZIGETHY ÖDÖN.
Kiadó és laptulajdonos:
LÓWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: Egy hasábos petsor egyszeri közlésnél 8, többszöri közlésnél 6 fillér. Apró hirdetés lappal együtt egész évre 18 korona. — Nyilt-tér: petsora 40 fillér.

Lapunk azon tisztelt olvasóit, kik még a múlt évi előfizetési és esetleg hirdetési díjjal hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralék szives kiegyenlítésére.

A KIADÓHIVATAL.

Magyar nyelvtanítás.

Mig a katonai oktatás legalább részben való magyarrá tételén fáradozunk, addig sajnálattal kell tapasztalnunk, hogy a magyar nyelv nemzetiséglakta vidékeink iskoláiban még korántsem jutott jussához.

A külföldön vádolnak, hogy ráerőszakoljuk a magyar nyelvet nemzeti ségeinkre, nemzeti iskoláinkban pedig azt kell látnunk, hogy bezzeg nagyon mostohanáknak el vele. Berzeviczy Albert kultuszminiszter kidolgozott most egy törvényjavaslatot, mely a magyar nyelv népiszkolai oktatására vonatkozik, s nekünk módunkban áll, részleteket közölni abból a tervezetből, melyet a népnevelési kir. tanfelügyelőknek kiadni szándékoznak. Ez a tervezet igen praktikus utasításokat tartalmaz a huszonöt évvel ezelőtt hozott intézkedések eredményessé tételére. Közöljük ezeket, mert nemcsak a tanítók, hanem minden igaz hazafi figyelmére érdemesek.

A tanfelügyelő iskolalátogatásai alkalmával a nem magyar tannyelvű

népiszkolákban a következőkre terjessze ki figyelmét: A tanító magyar nyelvi tudását bírálja el. A magyar nyelv az 1879. évi XVIII. törvények által a kötelező tantárgyak közé felvételén, az idézett törvény 4. szakasza értelmében a vallás- és közoktatásügyi miniszter által a nem magyar tannyelvű elemi népiszkolák számára kiadott tantervben megállapított óraszámot, népiszkolai tantervük és óraszámuk megállapításánál az összes felekezeti és egyéb iskolai hatóságok is kötelesek megtartani; ép így kötelező mindez iskolákban a törvény által a magyar nyelv tanításául kitűzött cél is.

A népiszkola második osztályától kezdve a számtanítás segítségével is gyakorlandó a magyar nyelv. A hazai földrajz, történelem és alkotmánytan tanításánál a magyar beszéd igénybevétele módot nyújt arra, hogy a tanító a gyermek szívében a hazafias érzületet fölkeltsze és apolja, amit a tanítónak az egész népiszkolai oktatásnál kimagasló célként kell munkálnia.

A tantervben a heti óraszámok ellenőrzése végett a tanfelügyelő jogosított és köteles minden elemi népiszkola helyi hatóságától tanév elején, vagy tanév közben is, amikor annak szükségét látja, az egyházi főhatóságok által minden egyes iskolára nézve jóváhagyott tantervet és óratervet, valamint az egyházhatóságilag jóváhagyott tankönyvek jegyzékét bekívanni, olyvégből, hogy a tantervben és óra-

tervben egyrészt azt ellenőrizhesse, hogy a törvényszerinti tantárgyak az állami és községi iskolákra nézve megállapított minimális terjedelemben taníttatnak-e, másrészt, hogy a tankönyvek az illetékes főhatóságok által engedélyeztetettek-e és hogy az órarendben a magyar nyelv tanítására megszabott heti óraszám biztosított-e?

A magyar nyelv sikertelen tanítása esetén, amennyiben annak oka a tanító mulasztása, a tanítót törvényes kötelességére figyelmezteti a tanfelügyelő, s a tapasztalt állapotot az iskolalátogatási jegyzőkönyvbe bejegyzi s azt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez fölterjeszti. Az illető tanító, mint aki államellenes cselekedetet követett el, szigorúan megfenyítetik.

Államellenes irányzatnak tekintetik: minden cselekménye a tanítónak, valamint az iskolai helyi és felsőbb hatóságoknak, (iskolaszéknek, egyházi hatóságoknak), mely az állam alkotmánya, nemzeti jellege, egysége, különállása vagy területi épsége, továbbá az állam nyelvének törvényben meghatározott alkalmazása ellen irányul, történt legyen az akár a tanhelyiségben, akár azon kívül, vagy más állam területén, élőszóval, írásban, nyomtatvány, képes ábrázolat, tankönyvek vagy egyéb taneszközök által.

Államellenes irányzatnak tekintetik a tanító azon eljárása az oktatásban, mely szerint a törvényben megszabott hazai földrajz, történelem és alkotmány-

* T A P O L C Z A . *

Revanche.

A „Tapolczi Lapok” eredeti tárczája.

Mihályiné rokoko-szalonjában csak úgy hemzseg a sok nép; asszony, leány és sok-sok fiatalember. Mihályiné meghívta az összes asszonyismerőseit, Katica, a ház kisaszónya, meg a barátnőinek nyújt revanche-ot.

— Okos asszony ez a Mihályiné, — mondja az éles nyelvű kis Kabosné, a ház asszonyának a „legjobb barátnője” — egész télen jár jourokra, Katica is megjelenik az összes házi bálokon és leány-jourokon és aztán egyszerre összehívja az egész klikket és lerázza a nyakáról a kötelezettségeit.

— Hagyja el, édes Kabosné, mindenki úgy „revanchirozza” magát az élvezett vendégeskedésért, ahogyan epen „birja”. Nekünk, hál’Istennek, nincs szükségünk az ilyesmire, ugy-e édes? Mi adhatunk akár minden nap egy jout.

A kis szőke asszony úgy belesimult a fauteuil párnáiba, mint egy lusta cica és boldogan mosolyogva bólint a fejével, — igaz, igaz!

Az asszonyok a rokoko-szalonban csevegtek tovább, a leányok pedig a „fiúk” kíséretében bevonultak a Katica szobájába. Itt sokkal fesztelenebbül fecsegethünk, mint az asszonyok között, mondja egy pufók arcú

fiatalember és mind lelkesen helyeslik szavait. Hogyne, hiszen Karesi mondta, a „kedves” fiú, akit mindnyájan oly nagyon szeretnek. Nem nagy lángész ugyan, de olyan kedves fiú és a papája a leggazdagabb nagykereskedő — no hát nem az egész világon — de legalább is a Fürdő-utcában.

— Láttad már a Karesi új fehér automobiljét? — ez a kérdés száll ide s tova. Mert Karesi új fehér automobilt kapott a papájától s ez az újdonság roppant forrongást idéz elő az ifjuság között. Karesi szép fehér automobilt kapott... szóval Karesi édes, okos fiú.

Azután megbámulják a Katica új kis íróasztalát, — születésnap ajándék. Hányadik születésnapjára kapta? — kockáztatja meg a kérdést az egyik „kedves” fiú. A leány elpirul (pedig nincs oka a pirulásra, hisz alig husz éves), a társaság hangos kacagásban tör ki és a szellemes megjegyzés gazdája büszkén mosolyog. Végre helyet foglalnak a sikkos, modern leányszobában és a társalgás megindul. Nem beszélnek mind egyszerre, nem kacagnak hangosan. Óh, ez már rég divatját multá. Csak kettesben beszélgetnek, halkán, egész halkán. A fiatalemberek erőltetett orrhangon hadarják el szellemes mondásaikat, a leányok visszafojtott alt-hangon mondják el legujabb eszméiket és elveiket. A testtartásuk mesterkelt, az arckifejezésük affektált, gesztusaik színesen kiszámítottak, mintha mindegyikük legalább is a drá-

mai szende, vagy a „modern” vigjátékbeli asszonyka szerepkörére tartana igényt. Szóval a hölgyek és urak azon fáradoznak, hogy „lehetőleg a legjobb világításba helyezték” magukat.

A fiatal hölgyek mind a pamlagon akar-nak ülni és kikacagják az ósdi leányok naiv babonáját, nem félnek ők, hogy nem mennek férjhez. Mindegyiküknek van a kezében „valami”, ami az élet viharában támaszul szolgálhat. „Érett” hölgy mind, valamennyi. Meg hát aztán miért is ne mennek épen férjhez, hisz a Rózsai meg a Nelli sem voltak különbek nálamnál, mégis kapott mindkettő férjet, — gondolja magában mindegyik, bár fönhangon hirdeti, hogy ő nem is akar férjhez menni, az nem életcél.

— Nem is olyan szép ez az íróasztal, nem értékes ajándék! Nézd, Ella, milyen brillans gyűrűt kaptam mult héten apától. Születésnapodra, Mici? Nem, csak „ugy”, feleli hanyagul a szép leány. Képzeld csak, a tegnapi estélyen megharagudott reám Kovács, mert mikor felkért tánczra, hát azt feleltem neki, hogy csak a tizenegyedik tourom szabad, nem furcsa, „ezért” megharagudni? — kérdi Mici.

A leányok addig kerik Katicát, míg végre előhossa az új bál-i toilletjét. Megbámulják, megdicsérik az új kis ruhát, alig hogy megfordul a házikisasszony, megindul a kritizálás, — a ruha izléstelen, a szövet nem finom, hisz ez nem is új ruha, a tavalyi bál-i

tannak helyes irányu tanítását idegen államok földrajzának, történelmének és alkotmányának — magasabb foku iskolákban irodalmának — nemzetiségi szempontból való tanítása mellett elhanyagolja, avagy az utóbbiakat a hazai vonatkozású tárgyak tanításának rovására előnyben részesíti.

Államellenes irányzatnak tekintetik a tanító olyan eljárása, mely a hazafias érzületnek az ifjuság lelkében való megszilárdítására szükséges hazafias oktatási tényezőket — minők hazafias dalok tanítása, hazafias iskolai ünnepek megülvése — célzatosan kerül.

Államellenes izgatásnak tekintetik végül a tanítónak minden oly cselekménye, mely a népiskolai tanulókat az ország zászlójának, jelvényeinek, címerének tisztelete ellen ösztönzi, mely egyuttal a kihágásokról szóló büntető-törvénykönyv értelmében kihágást is képez.

Remélhető, hogy az ilyen irányu erélyes intézkedéseknek nemsokára meg lesz a megfelelő eredményük.

Biróválasztás után.

Lecsillapultak a kedélyek, hogy helyet adjanak a mindennapi foglalkozásnak. Sok herce-hurca után megtörtént a községi tisztújítás, melyben legnehezebb megállapodást a bíró megválasztása okozta. De nemcsak ebben, hanem a többi tisztségek betöltésében is oly változás történt, amit előre alig híhattunk el. És mindezt a személyeskedés szülte, a közügy rovására. A megválasztottak személye ellen mi kifogásunk sem lehet, hisz jóra való polgárai községünknek, de nem hagyhatjuk szó nélkül a választó polgárok részéről egyes ajánlott személyek iránt tett nyílt és bántó nyilatkozatokat.

Minden választó polgárnak jogában áll az egyes tisztségekre jelöltek közül bármelyikre szavazni, de hogy valaki jelöltjével szemben álló egyénekre gúnyolódó, sértő kifejezéseket szórjon,

ruha átalakítva, felrisszítve. A kedves Keresi ezután összekötöz két széket, ráül és megmutatja a társaságnak, hogy milyen az ő automobíljája, közben utánozza a kocsi dübörgő hangját, sss . . . sss . . . drr . . . drr . . ., mind el vannak ragadtatva az előadástól — milyen kedves fiu ez a Keresi és minő eredeti eszméi vannak! Utánozni egy automobil robogását, kinek jutott már eszébe?

A szalonban az asszonyok között is élénk a társalgás. A hangot idén a szép Keményné adja a társaságban. Itt is a divánon trónol és dominálja az egész társaságot éles, kellemetlen hangjával. Betölti az egész szalont az ő orgánuma, bántó élessége még a nehéz portiereken az előszobába is áthatol. Mondhatom, kedveseim, a halványzöld crépe de Chine, rózsaszínű mousseline de Japonais-vel és aranyhímzéssel, valami csudaszép effectust adott este. Minő ügyes az én szabónóm, az mese . . . művész, genie, akinek nem is a munkáját, vagy a finom kelmét, hanem a kompozícióját, a találékonyságát kell megfizetnünk. Az asszonyok gyűlölik Keménynéét, mégis mind a kedvében jár.

Az ebédőben ezalatt nagy nehezen megterítették a sok kis asztalkát. Szegény Mihályiné! szinte szívdobogást kap az izgatottságtól, de mikor úgy fél, hogy esetleg nem lesz valami rendben. Ma mindenre kétszeresen kell ügyelnie. Erzi — inti a szobaleányt, — hogy is ne, mikor itt van Mihályiné, meg aztán eljő a fiatal bankigazgató,

ez csak a tudatlanságnak és neveletlenségnek adja tanujelét.

Minden józan és okosan gondolkozó polgár tiszteli társának egyéni meggyőződését és nem állítja szembe az ellenséges személyeskedés fegyvereit. És ha valahol, úgy egy községnek érdeke, mintegy kis társadalom érdeke, a helyes és célravezető út közös és békés megegyezés által, megkívánja a békés elintézt. S vajjon ezt látjuk-e a lefolyt községi tisztújításon? Nem. Hanem e helyett a személyeskedés, a polgári és felekezeti különbségek harca nyilatkozott meg, a közügy rovására, kárára, megingatva a község polgárainak egymás iránt táplált bizalmát, jóindulatát, amelyek sajnos, nálunk úgy is eléggé elharapoztak. Hisz, egy községnek vagyunk polgárai, egy közös érdek kell, hogy fűzzön minden polgárt lakóhelyéhez, t. i. községünk kulturális és anyagi előrehaladása. Így van ez minden művelt társadalomban.

Személyeskedést üzni a közügy rovására véték; oly véték, mely önmagát bünteti. A közügy szolgálatában állunk, messze tőlünk minden társadalmi, politikai és felekezeti érdek, de nyíltan valljuk, hogy ezen választásnál a polgárok egy része mindezeket belevitte a községi tisztújításba, a községi közügy és társadalmi békeség rovására.

Nincs kifogásunk a megválasztottak személye ellen, hisz becsületes polgárok, de tudjuk még nem emelte őket oda, ahol egy haladó nagyközség célirányos vezetése megindult. Mert hisz tudjuk, hogy községünk vezetése még arra alkalmasabb egyének munkacerejét, tudását is igénybe veszi, mit tehet hát az, akit hivatása eddig attól teljesen visszatartott, de kellő szakismerete sincs arra.

Ugy látszik, hogy a földmives polgárság még az előjáróságból is kiakarta zarni az intelligensebb elemet. Részben sikerült is, de mikor egy hang az iparos és kereskedő osztály

Nádor Béla is. Egy idő óta sokat foglalkozik Katicával. Katica szép, okos leány, hátha?

A társaság ünnepélyesen bevonul. Kritizálják a „jelen nem levőket“ és végre kifogyva minden témából, elkezdik kritizálni a — parafait.

Micike elősorolja az összes ideáljait.

Tavaly három ideálom volt.

Nyílik az ajtó és belép Nádor Béla, az idei saison legkívánatosabb parthie-ja. A társalgás félbeszakad, mamák, leányok izgatottan lesik, kihez csatlakozik vajjon „ő“? Ő meg leereszkedő udvariassággal köszönget jobbra, balra, a háziasszonyoknak kezét csókol és végre — letelepszik a szép Keményné asztalához, azt gondolván magában, itt legalább nem kötöm le magamat senkinél, hisz Keményné „asszony“. Alapjában véve igaz van a fiatalembernek, mert ha ma délután kissé foglalkoznék a házikisasszonnyal, már egy óra múlva azt beszélnek szélteben-hosszszában, hogy jegyesek. Pedig mily szives-örömet csevegne Katicával (hisz már három év óta szeretik egymást), de hát Nádornak sok az adóssága, Katicának pedig — sajnos — nincsen hozománya!

Meg hát aztán, mi tőrés-tagadás benne, Nádor Belát is vonzotta az aranybűvös, ragyogó — millió, mely Keményné férjének tulajdona!

Davidovits Margit.

mellőzését hozta fel, csak így lett az előjáróság közé egy kereskedő s iparos beválasztva. Helyes. De számolt-e a választó polgárság azon körülményre, hogy a községi ügyvezetés ma már több tudást, körültekintést igényel, mint az a rég multban volt. Számolt-e azzal, hogy a tanultabb elemek szellemi támogatására szükség lesz? Tudja-e azt, hogy minden ténykedéséért egy erkölcsileg, mint anyagiilag felelős? Ugy látszik nem. Mert akkor nem fejt ki az értelmesebb osztály ellen oly nyílt harcot, mint azt a választó gyűlésen tette. No de jól van így. Majd a jövő mutatja meg, mit tud kitejteni a község erkölcsi és anyagi érdekének előmozdítására.

A választás február hó 29-én történt. Szentmiklóssy Gyula főszolgabíró vezetésével. Bizalmi férfiak: Bogdán György, Dér Pál, Pruska Ferenc és Sebestyén Mihály. Birói állásra jelöltettek: Keszler Gyula, Marton Gyula és Tibola János, kik közül Tibola János választatott meg. Helyettes birói állásra jelöltettek: Keszler Gyula, Marton Gyula és Szollár György; megválasztatott Szollár György. Községi pénztáros vagy gazdának jelöltettek: Szollár György, Anyosi Ferencz és Fülöp Károly; megválasztatott: Anyosi Ferenc. Adópénztárosnak jelöltettek: Fodor József, Anyosi Ferencz, Szollár György. megválasztatott: Fodor József. Közgyámságra jelölve lettek: Sebestyén Mihály, Dobosi Elek és Felisch Antal; megválasztatott: Sebestyén Mihály. Előjárók lettek: Dér Kálmán, Nyirádi Ferencz, Felisch Antal, Harangozó Lajos. ifj. Hobok József és Fülöp Károly

Eddig a községbiró úgy a szellemi mint a technikai részét a különféle szerződések, fogyasztási adó, alapok kezelése, közmunka, mentelep, faeladás, telepedés, leltári és pénztári számadás, bérletek szerződések, építészeti bizottság, gyűlések, panaszok, felvételi és kisebb polgári ügyek, mezőrendőri ügyek, költségvetés és sok más ügyek munkálatait teljesen és a legnagyobb rendben elvégezte, amely munkák magában egy teljes munkaerőt igényelnek. Tibola János igen derék és jó gazda volt, de a fentiek elintézésére egy munkaerő nélkül bajosan fog képes lenni, egy segéderő tartása pedig a községet ismét 800-900 koronával fogja megterhelni.

H I R E K.

Névmagyarosítás. Probst Ida tapolczai lakos, vezeték nevét belügyminiszteri engedéllyel „Bercsenyi“-re változtatta.

Kaszinónk közgyűlését mult vasárnap tartotta meg. Papp László elnök megnyitván a gyűlést, a titkári, pénztárosi és könyvtárosi jelentések és a jövő évi költségvetés megállapítása után úgy a maga, mint tisztársai és a választmány nevében köszönetét fejezi ki a közgyűlésnek, és eddigi hivataláról lemond. Ezután Varga Tamás korelnök veszi át a gyűlés vezetését. Tisztújítás előtt állván, Papp Lászlót ajánlja újból elnökül a közgyűlésnek. Titkos szavazás útján elnökül ismét Papp László választatott meg, ki újból elfoglalja elnöki tisztét és a közgyűlés megválasztja tisztikarát. Alelnök: dr. Deák Jevő, titkár: Langer István, pénztáros: Marton R. zso, könyvtáros: Ujváry Kálmán, háznagy:

dr. Szücs Arnold. Választmányi tagok: **Ley József, Csendes József, dr. Ruff Jenő, Varga Tamás, dr. Berger Sándor és dr. Müller Ferencz,** Számvizsgálók: **Czucz István, dr. Fischer Gyula és Weiler Ignác.** Elnök a kaszinó látogatását a tagok jóindulatába ajánlja és a gyűlést bezárja. Bárha látogatottabbá lenne a tagok részéről a kaszinó, úgy a jövőben talán még életképes is lehetne.

A balatonparti vasut. A veszprém-tapolczi balatonparti 81 km. hosszú h. é. vasut, melynek engedélyesei Reé Jenő és Szücs Béla engedélyezési tárgyalását febr. 26-án tartották meg a kereskedelemügyi miniszteriumban. A bizottság megállapította az építési feltételeket, a vasut költségvetését és az engedély okirat szövegét. Hogy a Balaton északi partja és a főváros északi partján és a főváros között minél gyorsabb összeköttetés létesüljön, az engedélyesek 45 kilométer maximális sebesség engedélyezését kérték. E kérelmet a bizottság ama feltétellel, hogy az egész vasutat zuzott kőbe ágyazzák, pártolólággal terjeszti a kereskedelmi miniszter elé.

Sorozási sorshuzás. Az 1904 évben sorozásra kerülő első korosztálybeli ifjak sorshuzása Tapolczán március hó 26-án lesz megtartva. Erre pedig akkor lesz csak szükség, ha az ujonclétszámot a törvényhozás megszavazza.

Kiállítás Veszprémen. Különösen érdekes mezőgazdasági ipari, gazdasági, gép- és állatképzés nyílik meg augusztus hó 28-án Veszprémben, melyen bemutatásra kerül a Bakonyvidék minden nevezetessége. A kiállítást a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület rendezi, mely kiállítás fővédnöke Tallián földművelésügyi miniszter, a rendezőség élén pedig Kolossváry József főispán és Pauer Ódón titkár fáradoznak ezen speciális vidéki kiállítás rendezésén. A kiállításon a különleges bakonyi terményeken és faiparon kívül hely jut az egész ország minden érdekességének bemutatására is, miért is szívesen hívjuk fel vidékünk érdeklődőinek figyelmét is a veszprémi kiállításra. Bejelentési határidő július 1. Részletes felvilágosítási és bejelentési lapokat készséggel küld bárkinek is a „Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület” titkári hivatala Veszprémben.

Kacsa. Hát biz ilyenkor télviz idején szoktak huzódni a kacsák, még pedig a vadak. De nemcsak az a bizonyos vadkacsa, de a sokszor még ennél is vadabb *hirlapi kacsa* és hápog furcsábbnál furcsább dolgokat. Ilyen kacsa jelent meg a „Komárommegyei Gazdasági Tudósítókban, mely nem merészebb dolgot, mint azt hápogja, hogy a *tapolczi vinczellériskolát be akarják szüntetni.* Nem tudjuk, mily forrásból vette említett lap ezen híret, de meg vagyunk róla győződve, hogy ez nem egyéb, mint hirlapi kacsa. Miért szüntetnék meg a helybeli vinczellériskolát, mikor még mindig annyi, és oly nagy szüksége van vidékünknek ez iskolára. Hisz oly nélkülözhetetlen missiót teljesített az okszerű szőlőművelés terén eddig is, és teljesít most is, de szükséges lesz még jövőben is az egész Balaton mellékének, hogy annak megszüntetéséről még nem is álmodhatunk. Tanulói évről-évre nem hogy apadnának, de többen és többen folyamodnak felvételért. De mi sem mutatja jobban a Balatonmellék szőlőkultúrájának még mindig szükségelt szakismerettel bíró munkáshányát, mint ama körülmény, hogy Veszprémvármegye legutóbb egy szőlőtelep és munkásképző szakiskola felállítását kérelmezte Kenesére vagy Almádiba a földművelésügyi minisztertől.

A tapolczi gazdasági ismétlő-iskola részére a földművelésügyi m. kir. miniszter 5000 drb. sima Riparia Portalis, 2000 drb. gyökeres Vitis Solonis és 2000 drb. sima Rup. Monticola I. oszt. alany vesszőt 50% mérsékelt eladási ár mellett engedélyezett a tapolczi állami szőlőtelepről. Az alkalom így meg lesz a gazdasági ismétlő-iskolában a szőlőművelés ismereteinek gyakorlati elsajátítására, csak tanulói látogassák szorgalmasan az iskolát.

A függetlenségi és 48-as párt szervezkedése Zalaegerszegen. f. hó 28-án Zala-

gerszegen igen népes értekezlet volt, melyre a fővárosból Ugron Gábor Holló Lajos, Hel-lebront Géza, Eitner Zsigmond képviselők és Sümei Vilmos, a „Magyarország” igazgatója jöttek le. A vendégek igen szíves és fényes fogadtatásban részesültek. Az elmondott határozatos beszédek után az értekezlet határozati javaslatban kimondta: hogy a függetlenségi és 48-es pártot megalakítja.

Gyermek-szinielőadás. Folyó hó 1-én az izr. kisdudóvóban Gutstein Mariska okleveles tanítónő növendékeivel sikerült szinielőadást rendezett. Szinre került: „Irenke születésnapjára” című vígjáték, melyben közreműködtek: Lustig Irma, Hochstädter Róza és Klára, Leszner Margit, Olga, Gréti, Eliz, Kardos Leontin és Kohn Lina. Az aránylag nagy terem zsufolásig megtelt szülőkkel és tanúgy-barátokkal, kik nagyon jól mulattak a gyermekek ügyes és eleven játékán. A szindarab előtt Hochstädter nővérek mutatták be a zongorázásban való készültsegüket és szorgalmukról tanuskodó jó előmenetelüket. Lustig Irma pedig „A hetyke jogászyerek” című költeményt szavalta kedvesen, szabatosan. A közönség jól megerdemelt tapsokban adott kifejezést tetszésének. Elismeréssel kell adoznunk Gutstein Mariska kisasszonynak is a sikerült rendezésért. A tanulók ez alkalommal az orsz. izr. tanítók árva-alapja javára 8 K. 40 állért gyűjtöttek.

Örömhír a polgári iskola V. és VI. osztályu tanulóinak. A gazdasági tanintézetekbe a jövő tanévtől kezdve a félévet, mint már jeleztük, megszorítottak, amennyiben csak hét osztály végzése alapján lehet beiratkozni. Tekintettel azonban a jelenleg a közép és polgári iskolák V. és VI. osztályainak azon tanulóira, kik azért járják most ezen osztályokat, hogy a VI. osztály végzésével a gazdasági tanintézetekbe léphessenek, a földművelésügyi miniszter megengedte, hogy a *következő két tanévre*, amennyiben még üres hely lesz, a félévetért a földművelésügyi miniszterhez hat osztály végzésével folyamodhatnak. A folyamodványok az illető év szeptember 1-ig a tanintézet igazgatósága útján nyújtandók be. Nagyon helyeseljük a földművelésügyi miniszter ezen engedélyét, mert valóban a jelenlegi VI. osztályu polgári iskola valóságos zsákutcája volt a tanulóifjuságnak, mert előtte ugyanis alig állt oly pálya, melyre ennek elvégzése után lephetne, s így nem csoda, hogy ezen iskolák felső osztályaiban alig akad egy-két tanuló.

Gyermekszanatórium a Balaton partján. Kevés olyan helye van Magyarországnak, amely gyermekszanatórium felállítására annyira alkalmas, mint a Balaton partja. A kormány több szanatóriumot, telepet tervez a tó partjára, de — amint halljuk — a tulsó partra. Mi azt hittük, hogy a zalai part erre alkalmasabb. Az érdeklődés azonban hiányzik. Mozogni kellene s egy kis áldozatkészséget kellene mutatni az illetékes tényezőknek, az érdekelteknél.

A tapolczi kath. legényegylet február hó 28-án tartotta meg évi rendes közgyűlését. Elnök Ley József plébános, szentszéki ülnök szép beszédben körvonalozza a kath. legényegyletek célját, buzdítja a tagokat azok elérésére és a gyűlést megnyitja. A pénztáros és dékán jelentései után következett a tisztújítás. Egyházi elnök Ley József plébános, szentszéki ülnök. Világi elnök Langer István szolgabíró. Egyházi alelnök Kéry Elek káplán. Világi alelnök Töke József. Jegyző Keszler Zoltán tanító. I. dékán Tóth László egyilei tag. II. dékán Stumpf János egyilei tag. Könyvtáros Buchberger József egyilei tag. A választmány tagjai lettek 6 önnálló iparos és 7 egyilei tag. A legényegylet felvirágozása Kéry Elek káplán egyházi alelnök érdeme, ki fáradságot nem ismerő kitartással munkálkodik az egylet előrehaladásában.

A déli vasut és az állami tisztviselők. A déli vasut igazgatósága az állami tisztviselőknek és alkalmazottaknak egyik városból a másikba való hurcolkodásnál, ha ez az illetők hivatali áthelyezése folytán történjék, 50 százalékos költözködési szállítási kedvezményt adott. Az igazgatóság most ezt a kedvezményt beszüntette s erről értesítette az összes miniszteriumokat.

Polgári iskola Kis-Cellben. A kis-celli képviselőtestület mult hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlésén polgári fiú-iskola felállítását határozta el. A község az iskola felépítését, felszerelését és fenntartását vállalja magára, oly feltétel alatt, ha a kormány az iskolához a tanerőt megadja és a községet a tandíjszedésre feljogosítja. Az iskola felállítására vonatkozó felterjesztés szerkesztésével dr. Pletniss Ferenc ügyvéd, képviselőtestületi tag bízott meg. A polgári iskola céljaira a kis-celli hitelbanknál 150.00 korona van biztosítva.

A tapolczi iparos ifjak Önképző Köre 1904. évi február 28-án tartotta meg tisztújító évi közgyűlését. Elnök megnyitójában kiemeli, hogy Tapolcza város közönsége az elmúlt évben fokozottabb mértékben pártolta az egyletet, mit annak lehet betudni, hogy a polgárság kezdi belátni a kör nevelő hatását és méltányolni tudja hazafias irányát. Köszönetet mond a tisztviselői karnak és a kör tagjainak, hogy ők minden tekintetben támogatták működésében. Majd Wagner Dezső jegyző olvasta fel ügyesen összeállított jelentését a hór mult évi történetéről. Palkovics Károly a Kör könyvtárosának jelentéséből örömdetes tudomásul veszi a kör, hogy a könyvtár forgalma az elmúlt évben oly nagy volt, hogy szükségessé válik a 400 kötetes könyvtár nagyobbitása és egy segédkönyvtárnoki állás szervezése. Majd elnök és tisztviselő társai állásukról lemondanak és megadják a választást. A szokásos titkos szavazás mellőzésével, bizalmának adván kifejezést a kör, egyhangú lelkesedéssel újra megválasztja a régi tisztviselő kart s így a választás csupán a választmányi tagokra s a számvizsgálók kijelölésére terjedt ki. Elnök lett dr. Szücs Arnold, jegyző Wagner Dezső, pénztáros Palkovits Lajos, elenőr Pálffy Fülöp, könyvtáros Palkovics Károly, segédkönyvtáros Palkovics György, háznagy Andry János. Választmányi tagok: Bakó Roland, Bricht Jenő, Fischer Rudolf, Hammer Endre, Bencze József, Koncz József, Körmendy Imre, Mangold Albert, Meklér Károly Walday Sándor, választmányi póttagok, Szollár Miklos, Barabás Albert, Kocsy Ferencz. Számvizsgálók: Szollár Gáspár, Domaniczky Sándor, Papp József. Elnök a tagokat még fokozottabb munkára buzdítja s a gyűlést bezárja.

Nem gyermek kezébe való a fegyver. Felner Viktor borbély tanuló egy hátultöltő golyós pisztolylyal, amit ki akart próbálni, véletlenül meglötte Körmendi Gyula 13 éves fiút, ki a kapott sebében néhány napig szenvedni fog. Egygyel több bizonyosság arra, hogy nem gyermek kezébe való a fegyver.

Gabonatorvaj. Hidas József nemesvitai suhanc Csuri János ugyanottani lakos szőlőhegyi pincejébe átkulcsosál többször belement, ahonnan egy-egy zsák gabonát el-emelt, azonban addig járt a zsákkal a pincébe, míg azzal üresen került vissza, mert éjnek idején éppen akkor lepte meg a tulajdonos, midőn azt már tölteni készült. A károsult elfogta a tolvajt, ki tettét töredelmesen be is vallotta.

Bakk-sör. özv. Trattner Gusztávné vendéglőjében mai naptól kezdve minden vasárnap frissen csapolt bakk-sör kapható.

Március 15. A tapolczi iparosifjak „Önképző Köre” f. hó 14-én tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy az eddigi szokáshoz híven, ez idén is megünnepli március 15-ét. Ez alkalommal társasvacsorát rendez Weisz Soma vendéglőjében. Az ünnepély műsora a Dalkör által előadandó hazafias dalokból s a kör három tagjának szavalaiból fog állani. Az érdeklődő közönséget ez uton is meghívja a kör elnöksége.

Berta Gyula szállodájában is megünnepli március 15-ét a helybeli polgárok. Szintén társasvacsorát rendeznek, mely alkalommal egy teríték ára 2 korona lesz. A hazafiasközönség részvételét kéri a rendezőség.

Köszönet. Mindazon tisztelt barátainknak és jó ismerőseinknek, kik szívesek voltak boldogult atyánk elhunytá felett érzett mély fájdalomukat velünk megosztani, ez uton mond köszönetet a gyászoló család nevében dr. Klein Gyula,

4.

Aki kertjét szeriti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön és kir. udvari magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különben érdekes és meglepő konyhakerti- és virágujdonságok egész sorozatát is tartalmazza.

Pályázatok, betöltendő állások. Hézagpótló, áldásos célú vállalat az „Országos Általános Pályázati Hírlap” Cselédeknek, munkásoknak van Magyarországon közvetítőjük, csak az értelmiségbeli álláskeresőnek nincsen. Ezen hiányt célszerűen, olcsón hozzáférhetően pótolja nevezett lap, mely **azonnal** hirt ad az országban megüresedett összes állásokról, ezáltal minden álláskereső egy helyen központosítva, könnyen, áttekinthetően megtalálja a megüresedett állásokat, melyekre gyorsan pályázhat, mi által már igen sokan jutottak jó álláshoz. **Szolgálatot tesz az alkalmazásadónak is, mert minden megüresedett állást ingyen közre tesz.** Ezért **állást nyerni** legbiztosabban ezen lap után lehet Közöltetnek a hivatalos pályázatok is. Hetenkint megjelenve, minden számban számos állami, közigazgatási, magántisztviselői, gazdasági, hivatalos, pénzügyi, kereskedősegédi, könyvelői, üzletvezetői, orvosi stb. állás van. Ingyen melléklete: „Házasulandók Lapja”, melynek segítségével házassági célból könnyen, gyorsan ismerkedni lehet. Száma 40 fillér, mely levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút, 18. Képviselők **fiókiadóhivatalok** vezetésére minden nagyobb vidéki városban kerestetnek.

Házassági célból ismerkedni legbiztosabban lehet „HÁZASULANDÓK LAPJA” után. Ma, mikor a társas érintkezés, ismerkedés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb egy ilyen lap után ismeretseget szerezni, mely házasulandók között az egész országban és külföldön is elterjedt. Számos házassági ajánlatot férfiaktól, különböző hozományú nőktől, tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik. az „Országos Általános Pályázati Hírlap”-pal együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban megüresedett összes állásokat, pályázatokot. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 18.

Szerkesztői üzenetek.

Á. F. Diszel Hálás köszönet a küldött szép alkalmi költeményért. Jövő számunkban hozzuk. Szívélyes üdvözlét!

T. E. Keszthely. Az eszme elég jó, csak jobb és szebb mezbe kellene öltöztetni.

Anyakönyvi kivonat

február hónapról.

Születés.

1. Balog István és neje Komjáti Anna fia, Lajos, r. k.
2. Balázs István és neje Nemesics Anna leánya Mária, r. k.
3. Sümegi Ferenc és neje Orbán Mária fia Lajos, r. k.
4. Zöld József és neje Kövessi Eszter fia Lajos, r. k.
5. Zöld József és neje Kövesi Eszter leánya Ilona, r. k., ikrek.
5. Harta Mihály és neje Hoch Ilona leánya Ilona, r. k.
7. Cser István és neje Sári Erzsébet leánya Margit, r. k.
8. Horváth Sándor és neje Vidosa Rozália leánya Erzsébet, r. k.
9. Dobosi Elek és neje Fabian Zsuzsanna leánya Katalin, ev. ref.
10. Kulcsár István és neje Kovács Erzsébet fia Lajos, r. k.
11. Kálmán Andor és neje Vitai Katalin leánya Szerafin, r. k.
12. Pruska Ferenc és neje Bertalan Anna leánya Teréz, r. k.
13. Nagy Károly és neje Deli Teréz fia Dávid, r. k.
14. Csepregy Anna fia Lajos, r. k.

15. Somogyi János és neje Mester Anna fia Lajos, r. k.
16. Kovács Gyula és neje Priszták Verona fia Ferenc, r. k.
17. Takács József és neje Szabó Anna fia József, r. k.
18. Horváth Ignác és neje Halász Teréz fia Ferenc, r. k.
19. Deli József és neje Takács Róza fia Ferenc, r. k.
20. Szőlősi János és neje Halápi Róza leánya Anna.
21. Nyárondi Ferenc és neje Szencz Mária fia Ferenc, r. k.
22. Nyirádi Gábor és neje Sötét Anna fia Jézsef, r. k.
23. Löbl Béla és neje Hirschler Sára fia István, izr.
24. Szabó Péter és neje Bence Mária leánya Teréz, r. k.

Halálozás

1. Frisch Gusztáv vasúti kalauz izr. 45 éves.
2. Szócze Kálmán 10 hónapos, r. k.
3. Merész József földmives 80 éves, r. k.
4. Mór Istvánné szül. Szarka Teréz 24 éves, r. k.
5. Fehér Istvánné szül. Kovács Magdolna 55 éves, r. k.
6. Török József 1 hónapos, r. k.
7. Nyári Mihály 8 hónapos, r. k.
8. özv. Glazer Ivánné szül. Pillich Lujza 69 éves ág. ev.
9. Keindl Szerafin 8 hónapos, r. k.
10. Horváth József 3 hónapos, r. k.
11. Vencel Gáspár nyug. erdőőr 71 éves, r. k.
12. Kovács Györgyné szül. Kiss Róza 28 éves, r. k.
13. Tóth Ilona 4 éves, r. k.

Házasság.

1. Márkus Lőrincz, r. k. és Soós Franciska, r. k.
2. Pelikán János, r. k. és Felker Gabriella, r. k.
3. Hocz Gergely, r. k. és Ulrich Margit, r. k.
4. Bárka Gáspár, r. k. és Soós Rozália, r. k.
5. Kovács József, r. k. és Bogdán Rozália, r. k.
6. Czizmazia Rafael, r. k. és Tölle Mária, r. k.
7. Heffler László, r. k. és Németh Rózsa, r. k.
8. Skultetti Imre, r. k. és Riger Vilma, r. k.
9. Wolf János, r. k. és özv. Nagy Antalné szül. Kovács Anna, r. k.

Nyers basthelyem

teljes ruhára 9 forint 60 krajczártól 43 forint 25 kr.-ig. Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 5

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

Rum, Cognac, Szilvorum,

likőrök, likörkrémek stb. az általam készített vegytiszta eszenciák és kompozíciókkal házilag $\frac{1}{4}$ sőt $\frac{1}{2}$ részben olcsóbban állíthatók elő, mint készen vett árak. **Árjegyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve.**

Baros Gábor,

Budapest, VII. Dohány-utca 1. A. W.
Eszenciák és Kompozíciók gyára.

A kisbirtokosok által

sajátkezűleg, a legnagyobb gondtal, angol nyelvű és rafias eljárással készített kitűnő minőségű vagyonilag szavatolt fajtisztá, I-ső rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő

Szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas!

Csemege és borfajú szőlőoltások a tapasztalatok során **fajtisztának a legjobbaknak és legmegbízhatóbbaknak bizonyultak.**

Minden nagy hangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklámozott, előhajtásos oltást messze felülmúlnak!

Chassellas, muskotály és más legkiválóbb csemege fajokból összeválogatott elsőrendű LUGASGYŰJTEMÉNY ára:

(melyeknek megeredéséért és jósaágért felelősség vállalatik)

1. Kisösszeállítás 15 dr. 5 kor.
2. Nagy összeállítás 30 drb. 10 kor.

a.) Bortajok

Amerikai ripária portális alanyon

oltott gyökeres fas és zöld oltványok ára tavaszi szállításra

Ezer drb. 200 K.

Száz drb. 22 K.

Tíz drb. 2 K. 50 fl.

b.) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendőek,

Ezer drb. 220-240 K.

Száz drb. 25-30 K.

Tíz drb. 3-5 K.

HAZAI SZŐLŐFAJOK! — FILOXERAMENTES

Szőlőkirály (Delaware)

A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai direktterű, melynek 25-26 százalékos cukor és szokatlanul nagy szeszartalmu bora igen jó, hasonló a szomoródnai máslasshoz és madéirához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasítására nem lehet elegendő ajánlani. A Delaware francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre portált ezen perenospórának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a **borok királyának, A jövő szőlészeti kínosa** Mindenütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, köves, palás- és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megfordított rendkívül (tartós szívós zöldhajtása 1-20 hiedget is kibíró) korán érő csemegefaj, felhózt előnyeinel fogva, — **megérdemil**, hogy kertjeinkben, barázdákban, kerítések és házaunk fala mellett s minden egyéb nem használható helyeken mint

Szőlőlugas tenyésztések

100 drb-ból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 K.

BORKIRÁLY! | MINTABOR 2 KORONA (DELAWARE)

Ripária portális telepek!

Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok!

palaczkokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutányosabb beszerezhető s kívánatra válasszbélyeg eitenében bővebb felvilágosítás, vagy

1 korona utánvétel mellett **mintabort** küld:

Az érmelléki Szőlészeti és Borászati Szakközlöny, mint **ORSZÁGOS**

3-20 **HIRDETESI KALAUZ S z é k e l y h i d** (Biharmegye).

ÁRAK BESZÉLNEK!

== CSAK HUSVÉTIG ==

Feltűnő olcsó kivételes áruk érvényesek.

15.000	meter legujabb tavaszi és nyári divatszővetek kitűnő minőség 115/130 cmt. széles	70 fil.	6000	női-blus, gyönyörű szép divatos mosó szövet	1 K. 99 f.
20.000	meter legujabb mosószövet mint batist, zephir, satin mosótamin, divatvászon creton stb.	24 fil.	2500	női hálókötös különböző faconban, kloth, lustre, kord vagy mosószövetből	2 K. 48 f.
10.000	meter legujabb cürichi divatselyem blusok stb. választékos mintában	1 K. 10 f.	5000	női szalmakalap gyönyörű szép alak	2 K. —
3000	női tavaszi kabát finom posztóból, elegans faconban	10 K. 50 f.	3000	női fűző, legkiválóbb szabással, jó anyag	1 K. 75 f.
2500	női-alj, legujabb fasonban, szép szabással, finom angol strapa szövet	8 K. 50 f.	6000	fiuöltöny, szép facon	1 K. 80 f.
			4000	kötény, legkedveltebb faconban	97 f.

Ezenkívül bő választék minden néven nevezendő szövet és ruhafélék, továbbá vásznak schifonok, zsebkendők, szőnyegek, függönyök, egész garnitúrákból bámalatos olcsó áron.

cs. és kir.  udvari szállítók.

Ludwig ZWIEBACK & Bruder

WIEN, VI/2. MARIAHILFERSTRASSE 111.

A monarchia egyedüli áruháza, mely példátlan olcsó árai dacára 15 koronás megrendelésre portómentesen szállít.

Látványos mintagyűjtemény, — garantált — kitűnő gyapju. mosó selyemszővetekből, kívánatra ingyen, bérmentve.

Gyönyörű illusztrált divatlapok!!

1-20

Ház-eladás.

Tapolczán, a Szent László utcában Schlemmer József-féle ház eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Nincs többé tyukszem!

Ha tyukszemétől meg akar menekülni, úgy elegendő egy kísérlet a törvényesen védett és biztosan ható

Denzinger féle



„Viktória” tyukszem kenőcscecel

a mellyel a legkeményebb tyukszemtől lehet megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér; 1 kor. 50 fillér beküldésénél bérmentve Kapható feltalálónál;

Denzinger Ármin, Ujvidék

Kapható minden gyógyszerárban és droguista üzletben.

Ne vegyen

Cimbalmot vagy Harmoniumot, mig:

Reményi Mihály



mű-hangszerész legujabb képes arjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik.

Budapestről

Király-utca, 44 I sz.

VENDÉGLŐ ELADÁS.

Tördemicz községben levő jó forgalmu vendéglőmet a hozzá tartozó egyéb ingatlanokkal együtt szabad kézből eladom.

Bővebb felvilágosítással bárkinek szívesen szolgál

Gámper Gábor,
Tördemicz.

Tüzifa eladás.

I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

II. „ „ „ 29 „

I. Cserfa „ „ 32 „

II. „ „ „ 28 „

Egészséges, száraz, szép 100 m/m,

I-ső osztályu bükkhasábfát korona 130.—

II-ik „ „ „ korona 125.—

szállít bérmentve a tapolczai vasut-

állomásra

FRANK BERNÁT

Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 koronával, a cserfa 6 koronával olcsóbb.

A fuvar a fa átvételénél a fuvarosnak fizetendő ki.

Eladó ház!

Özv. Csuba Istvánné Tapolczán a nagy köz-utcaean levő házat, mely két külön lakást is képezhet, szabad kézből eladja.

Bővebbet a tulajdonosnál.

STIGLITZ ÁRMIN

órás- és aranyműves

Tapolcza.



Pontos munkával jó és olcsó áruval szolgálni, ez az elve az elismert legjobb és legrégebb órás- és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

FOGAK

és teljes fogsorok

rágásra alkalmasak a gyökér eltávolítása nélkül is, továbbá eltört és nem jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt mérsékelt áruk és részletfizetésre is elvállalja.

Brattan József, fogműves

Tapolcza, főutca volt Hoffmann-féle házban.

Önkéntes árverési hirdetemény.


Néhai **Bogyay István** hagyatékához tartozott, jelenleg gróf Battyányi Józsefné szül. Bogyay Vilma, dr. Fleischér Elemérné szül. Bogyay Stefánie Margit, kiskoru Bogyay Alicze és Bogyay Meline urnók, — továbbá Bogyay Jenő, Bogyay Elemér és Bogyay Arthur urak tulajdonát képező a *badacsonytomaji* 692 sz. tjkvben 712/a/2, 712/b, és 712/a/1/b. hrsz. a. felvett badacsonyi *felső-szőlő* valamint a *tördemiczi* 407. sz. tjkvben 444/a és 453. hrsz. alatt felvett rétek **önkéntes és nyilvános magán árverésen** eladatnak.

A badacsonyi szőlőparcellák együttesen kerülnek eladás alá, — a tördemiczi rétek pedig vagy együttesen, vagy esetleg parcellánként adatnak el.

Az önkéntes árverés helye és ideje: *Tapolcza, dr. Berger Sándor ügyvédi irodahelyisége, 1904. március hó 23-ik napjának délelőtt 10 órája.*

Az árverési feltételek a tulajdonosok meghatalmazottja, dr. Berger Sándor tapolczai ügyvéd irodahelyiségében tudhatók és tekinthetők meg.

BRÁZAY KÁLMÁN
SŐSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYE



NAGY ÜVEG ÁRA - 2 KOR.
KIS ÜVEG ÁRA - 1 KOR

Használati utasítás minden üveghez mellékelve van.

Jorgo János

órás gyári raktár Wien III. 4. Rennweg Nr. 75 B



Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, raszédés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindennemű zsebórába új rugó helyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékéből:
7787. sz. legjobb legjobb strapaczióra nickeltokban 36 órai járassal 2. frt. 30
8039. sz. valódi ezüst panczelláné 15 gr 1 frt.
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5
7988. sz. Ingaóra ütemével 2 sulyal 130 cm. magas 11 50
7929. sz. Jó ebresztő óra 1 20
Sziveskedjek nevemre es házsámomra 75/B. pontosan figyelni.

Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“



Jegygyel

legjobb, legkíméletesebb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkotórésztől mentes.



Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

MÉRLEG

gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb:

EGYENSULY, TIZEDES ÉS SZAZADOS MÉRLEGEK, GABONA, MARHA, ES HIDMÉRLEGEK,

továbbá

hitelesített sulyok és ürmértékek ábráit és arait tartalmazza, érdeklődőknek készsággel küldöm ingyen és bérmentve

Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom.

SCHOTOLA ERNŐ, BUDAPEST

Fő-üzlet VI., FONCIERE-PALOTA. Gyár VI., RÉVAY-UTCZA 16. saját ház

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alatt említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

1/1 palaczk 5 korona 1/2 palaczk 2-60
10 palaczk rendelésénél 10% engedmény.

Kapható: Tapolczán.

POPPER GYULA fűszerkereskedésben;

nagybani eladás a vidék részére

SATTLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alatt említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.